

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лицарева Михаила Юрьевича "Общественно-политическое развитие провинции в годы Первой русской революции 1905-1907 гг. (на примере Вятской губернии)", представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Диссертационное исследование Лицарева Михаила Юрьевича посвящено актуальной в исторической науке теме, связанной с определением степени влияния Первой русской революции на общественно-политические процессы в Российской империи. Для более детального изучения автором была выбрана Вятская губерния, которую нельзя отнести к наиболее революционным регионам этого периода. Активность жителей Вятской губернии была достаточно средней, что помогает в выработке более объективного представления о событиях 1905-1907 гг. в России.

Лицарев М. Ю. правильно обозначил цель и задачи исследования, а также объект и предмет.

Историографический обзор отражает основные периоды в изучении темы Первой русской революции. Автор справедливо отмечает, что в дореволюционный период историография вопроса еще не сложилась, так как присутствовало идеологическое однообразие в оценках основных событий. В период существования Советского государства идеология также оказывала существенное влияние на труды историков, изучающих события Первой русской революции. При этом нельзя отрицать того, что советские историки смогли значительно продвинуться в исследовании вопроса. В современной исторической науке продолжается изучение данной проблемы. Есть немало работ затрагивающих события Первой русской революции как на общегосударственном уровне, так и на региональном.

Научная новизна исследования определяется широким кругом источников, представленных документами из фондов различных государственных архивов Кировской области и соседних регионов, мемуаров участников событий Первой русской революции.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

В первой главе "Факторы развития общественно-политической жизни Вятской губернии" автор рассматривает основные вопросы социально-экономического и политического развития региона в период Первой русской революции, зарождение и деятельность политических движений.

Во второй главе "Местное общество в свете революционных событий 1905-1907 гг." устанавливаются связи между событиями в Вятской губернии

и ключевыми моментами Первой русской революции, развитием революционных процессов.

В третьей главе "Черты политической эволюции населения Вятской губернии" анализируются политические настроения в Вятской губернии, рост политической активности в деревне, изучается вопрос революционной активности городского населения.

В автореферате автор четко и аргументировано излагает положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, раскрывает теоретико-методологические принципы работы, её практическую значимость. Выводы, сделанные в автореферате, обоснованы и аргументированы.

На основании автореферата и опубликованных работ по теме исследования можно сделать вывод, что диссертация Лицарева Михаила Юрьевича "Общественно-политическое развитие провинции в годы Первой русской революции 1905-1907 гг. (На примере Вятской губернии)" соответствует всем требованиям ВАК РФ, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Кандидат исторических наук,

доцент кафедры

новой и новейшей истории

Кузьмин Александр Юрьевич

5 декабря 2017 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Московский педагогический государственный университет" (МПГУ)

119991, ЦФО, Москва, улица Малая Пироговская, дом 1, строение 1.

Тел.: +7 (499) 245-03-10

Факс: +7 (499) 245-77-58

mail@mpgu.edu

